Per esercitarsi sulla lezione XVI:

Nell’Italia divisa dalle lotte tra guelfi e ghibellini, quale delle seguenti citta si opponeva alla
presenza imperiale nella penisola?
A) Firenze B) Pisa C) Verona

Nel quadro delle lotte in Italia tra guelfi e ghibellini, gli Scaligeri, signori di Verona, come si

ponevano?
A) Nella parte guelfa B) Nella parte ghibellina C) In una posizione neutrale

Chi pose fine al dominio angioino a Napoli?

In seguito alla pace di Lodi (1454) quali citta si imposero come le principali potenze del nord Italia?

In che periodo storico venne combattuta la Guerra dei cent’anni?
A) XII-XIV secolo B) XIV-XV secolo C) XV-XVI secolo

Secondo la Bolla d’oro del 1356, quanti tra 1 grandi principi tedeschi godevano del privilegio di
eleggere il re di Germania, al quale sarebbe spettato automaticamente il titolo di imperatore?
A) tre B) cinque C) sette



